

ПРАВОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ПРОФЕССИОНАЛА

Бармин В.А.,

студент 2 курса агрономического факультета

*Научный руководитель – Шпак М.М., ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *права и обязанности, современный специалист, общество, знание права.*

В статье раскрывается сущность правового образования как фактора развития личности, становления гражданского общества и демократического правового государства в современной России.

Российская Федерация, как это определено в Конституции, является демократическим федеративным правовым государством с республиканской формой правления. Сегодня необходимо, чтобы каждый гражданин понимал не только необходимость соблюдения закона, но и понимал, что без такого отношения к закону, к праву, нормального развития у нашего государства и общества не будет.

Общеизвестно, что право является регулятором общественных отношений. Взаимосвязь экономической деятельности и правовых отношений - это объективная необходимость, ибо с помощью права экономика получает упорядоченное и позитивное развитие. Таким образом, без качественного юридического урегулирования, экономика страны стабильно развиваться не может. Естественно, что это касается и аграрной сферы. Практика внедрения в отечественное сельское хозяйство рыночных отношений убедительно показывает, что сельскохозяйственные товаропроизводители нуждаются в юридическом сопровождении. В настоящее время, как никогда раньше особо значимую роль играют локальные нормативные правовые акты, изданные в конкретном хозяйстве.

Это Устав организации, Учредительный договор, Положение об оплате труда, Правила внутреннего трудового распорядка и другие внутренние документы. В рыночных условиях основным документом в сфере хозяйственной деятельности и, особенно, реализации продукции является договор. От того, как юридически грамотно составлен договор или иной документ, зависит возможность юридической защиты прав и законных интересов сельскохозяйственного товаропроизводителя.

Качественно новыми являются сегодня земельные отношения в сельском хозяйстве, регулируемые Земельным кодексом РФ. При экспортно-импортных операциях отечественным сельхозпроизводителям необходимо знать международные стандарты, сертификационные, ветеринарные, фитосанитарные, таможенные и другие правила. Важно понимать, что агробизнес будет успешным лишь на юридической основе, что приведет к экономическому процветанию российского села. Таким образом, в современных условиях правовое образование начинает занимать всё более значимое место в системе отечественного аграрного образования.

Правовое обучение в вузе осуществляется в рамках курса «Правоведение», содержание которого можно рассматривать как систему знаний о государстве и обществе, о праве, о правовой системе и отраслях российского права, о конституционных правах и обязанностях граждан Российской Федерации. Приоритетной задачей образования является формирование социально активной, внутренне свободной личности специалиста, обладающего высоким уровнем и качеством правосознания, уважающего права других, имеющего профессионально-правовые взгляды и позитивное отношение к правовым ценностям и готового к социально-активным действиям как личность и как будущий специалист. Следовательно, правовые дисциплины должны занять достойное и равноправное положение в учебных программах вуза.

Решающую роль в процессе правового образования играют не только знания, но и нравственные и культурные аспекты образования. Если образование традиционно

рассматривается как процесс передачи системы знаний об окружающем мире, как процесс просвещения, то воспитание - представляет собой целенаправленное, систематическое воздействие на личность, формирующее правосознание, навыки активного правомерного поведения. Правовое воспитание тесно связано и реализуется через правовое обучение: воспитание не может происходить без обучения, а обучение, так или иначе, оказывает и воспитательный эффект. Полученные знания должны превратиться в личное убеждение, в прочную установку строго следовать правовым предписаниям, а затем – во внутреннюю потребность соблюдать закон. Воспитание плавно перетекает в сознание, формирует общую правовую культуру граждан.

Научно-исследовательская работа студентов — необходимое средство формирования профессионального облика специалиста любого профиля. Участие студентов в научной работе, в конференциях и конкурсах выступает движущей силой их вовлечения в процесс создания материальных и духовных ценностей. Воспитательный аспект студенческого научного творчества имеет большое значение в деле формирования личных качеств будущего специалиста. Постоянный творческий настрой, жажда знаний, обстановка напряженного научного поиска способствуют воспитанию у студентов высокой культуры мышления. Они пробуждают подлинную сознательность и активность в выборе и реализации определенных решений, стремление к проникновению в суть проблем, а именно эти качества столь необходимы современному специалисту. Высококвалифицированный специалист должен быть вооружен теорией и знаниями новейших достижений науки и техники, уметь квалифицированно решать задачи научно-технического прогресса, научной организации труда и управления производством. Он должен ясно видеть цели, уметь работать с людьми, быть человеком большой культуры и нравственности.

Важно, чтобы выпускники техникумов и университетов, колледжей и академий, придя на рабочее место, не просили бы в очередной раз рассказать им, как все устроено в жизни,

а чтобы они были самостоятельными носителями новых знаний и технологий, которых ждут на производстве, были бы на шаг впереди своих коллег. Современный образованный человек должен обладать способностью нести ответственность, участвовать в принятии совместных решений; владеть новыми технологиями, учиться всю жизнь не только в плане совершенствования профессионализма, но и развития личности, своих человеческих качеств. В современных условиях именно правовое образование может стать важнейшим фактором развития личности, становления гражданского общества и демократического правового государства в современной России, граждане которого смогут жить в социально-правовом согласии друг с другом и с государством.

**LEGAL EDUCATION IN RUSSIA
AS A FACTOR IN THE DEVELOPMENT OF A
PROFESSIONAL**

Barmin V.A., Shpak M.M.

***Key words:** rights and duties, modern specialist, society, knowledge of the law.*

The essence of education in the field of law as a factor of developing a personality, forming the civil society and democratic lawful state in modern Russia is exposed in the article.